

## 全区文物工作电视电话会议召开

## 今年完成丝绸之路南亚廊道(西藏段)考古调查

5月14日,记者从2020年全区文物工作电视电话会议了解到,2019年我区在强化文物保护利用、加快重点项目建设、狠抓文物考古和研究工作等方面都取得了新进展;2020年我区将不断强化文物领域治理能力和治理水平现代化建设,为“十四五”文物事业繁荣发展奠定坚实基础。

记者 姜梦琳

5月14日,自治区文物局召开2020年全区文物工作电视电话会议,会上对2019年全区文物工作进行了全面总结。

在布达拉宫文物保护利用方面,2019年2月我区成立布达拉宫文物保护利用工作领导小组,狠抓各项工作任务落实。目前,布达拉宫管理处组建布达拉宫古籍(贝叶经)保护研究中心,实施古籍文献保护一期项目,完成馆藏464函2900多页贝叶经的登录,188函古籍文献的登记建档和数据录入工作;罗布林卡管理处完成883函古籍普查登记。此外,自治区财政厅、文物局还积极申报落实国家专项经费6845万元。

在重点项目建设方面,我区狠抓重点项目建设,保护状况得到进一步改善。目前,西

藏博物馆改扩建工程进展顺利,主体工程已经完工,新馆展陈工作有序推进,将启动西藏通史展览概念设计优化方案编制和通史展览脚本编写工作。西藏文物平安保护工程中的37个已完成21个,雍布拉克、纳唐寺等16个文物保护单位正在实施,大部分已完成工程量的85%以上。

在考古研究方面,我区继续组织开展丝绸之路南亚廊道考古调查及阿里地区文物考古工作,完成5个田野考古发掘项目的野外考古发掘工作。加强基本建设中的文物考古和保护工作,完成18个国家重点建设项目的考古调查、勘探评估工作。

在保护文物安全方面,2020年,我区将按照国家和自治区安全专项整治三年行动实施

方案的要求,加大安全消防隐患排查和整改工作力度,坚决预防和遏制文物安全事故的发生。同时,督促管理使用单位落实“三自主两公开一承诺”,完善和落实文物安全值班巡查制度,加大对重点部位、重点区域的日常检查,加强文物安全消防队伍建设和处突演练,不断提升我区文物单位和博物馆的安全防护能力。此外,我区建立健全打击文物犯罪长效机制,积极配合公安机关开展依法打击文物犯罪专项行动。

会议强调,2020年,各市地和相关项目单位要加强组织领导和协调配合,加快实施“十三五”规划项目,力争年底90%以上的项目建设完工,积极推进国家、自治区已经安排文物保护维修工程,年内所有项目必须开工建设。同时,组

织开展“十四五”文物保护项目前期工作,年内完成布达拉宫文物库房、罗布林卡环境提升改造、强巴林寺文物保护工程的前期工作。

为重现古代文明,不断丰硕考古研究成果。2020年,我区将进一步提升考古在文物保护利用中的基础地位,按照国家文物局的要求,完成丝绸之路南亚廊道(西藏段)考古调查和资料整理工作;落实自治区政府的工作部署,继续开展阿里地区文物考古、曲贡遗址调查发掘工作;对近年已完成田野发掘的考古项目,做好资料整理、出版工作。积极做好川藏铁路、机场建设等国家大型基本建设项目中的考古调查和文物保护工作。继续配合青藏高原第二次科学考察,加强史前文化遗址调查和考古工作。

## 65人获“拉萨市包虫病综合防治先进个人”荣誉称号

今年是决胜全面建成小康社会,决胜脱贫攻坚的收官之年。近日,拉萨市健康扶贫、医改暨包虫病综合防治工作表彰大会举行,健康拉萨建设领导小组决定,授予城关区、市委宣传部等10个县(区)、部门“拉萨市包虫病综合防治先进集体”荣誉称号,授予阿米等65名同志“拉萨市包虫病综合防治先进个人”荣誉称号,并予以表彰。

文/图 记者 梁兰

2017年3月,按照自治区党委、政府的决策部署,拉萨市委、市政府高度重视包虫病这一关系群众生命健康的大事,组织制定了三年行动计划,打响了全市包虫病综合防治攻坚战。在以习近平同志为核心的党中央关心下,在自治区卫生健康委员会的有力指导下,全市各级各部门在不到三年时间里,凝心聚力、攻坚克难、共同奋斗,全力推进包虫病综合防治工作,取得了决定性胜利。拉萨市广大干部职工和援藏专家讲政治、顾大局,真情为民、无私奉献,昼夜兼程、风餐露宿,艰苦奋战,为兑现“绝不把包虫病带入2020年小康社会”的承诺作出了突出贡献,用血和汗水书写了对人民的无比热爱,用实际行动体现了对党的无限忠诚,涌现出一批先进集体和先进个人。

为表彰先进,树立榜样,凝聚起健康拉萨建设的强大合力,健康拉萨建设领导小组

决定,授予城关区、当雄县、林周县、墨竹工卡县、拉萨市委宣传部、拉萨市委统战部、拉萨市卫生健康委员会、拉萨市公安局、拉萨市农业农村局、拉萨市城市管理和综合执法局10个县(区)、部门“拉萨市包虫病综合防治先进集体”荣誉称号,授予阿米、陈宇娇、刘世刚等65名同志“拉萨市包虫病综合防治先进个人”荣誉称号,并予以表彰。

会议要求,希望受到表彰的先进集体和先进个人珍惜荣誉、戒骄戒躁,各县(区)、经济功能区、各单位要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,以受到表彰的先进集体和先进个人为榜样,不忘初心、牢记使命,主动作为、真抓实干,以对党和人民高度负责的态度,持续推动包虫病综合防治常态化,不断做好健康拉萨建设各项工作,为健康拉萨建设作出新的更大贡献。



颁奖典礼现场。

## 截至目前 全区农牧民转移就业 19.7万人

商报讯(记者 赵越)13日,记者从自治区农牧民转移就业专项组了解到,我区坚持把就业问题放在更加重要的位置,加大就业转移力度,截至目前,全区农牧民转移就业19.7万人,完成年度目标的32.9%,实现劳务收入10.1亿元,完成年度目标的24%。

拉萨市转移就业3.6万人,劳务收入1.3亿

元,日喀则市转移就业6.6万人,劳务收入3.5亿元,山南市转移就业1.9万人,劳务收入0.8亿元,林芝市转移就业0.8万人,劳务收入0.3亿元,昌都市转移就业1.8万人,劳务收入1.1亿元,那曲市转移就业4.8万人,劳务收入2.8亿元,阿里地区转移就业0.2万人,劳务收入0.2亿元。

我区坚持就业优先,人社、发改、财政等6

部门联合出台《应对新冠肺炎疫情加快农牧民转移就业促进农牧民增收的实施方案》,从产业发展、项目用工、就业补贴等方面强化政策保障;坚持就近就便,各地市依托重点工程项目,集中发布岗位、精准对接输送,6.5万名农牧民就近参与到项目建设中;做实组织化输出,充分发挥3332个农牧民工联队

和劳务合作组织的作用,有组织、“点对点”输出39万名农牧民。

据了解,下一步我区将以专项机制推进就业,以项目吸纳就业,以产业稳定就业,以组织带动就业,以精准培训促进就业,以责任保障就业等措施扎实做好今年的农牧民转移就业工作。

## 武警某部工程建设项目招标代理机构招标公告

为确保我部总队机关食堂改造工程、总队营区管网入户工程、总队办公楼负一楼库房改造项目顺利推进,现将上述项目造价审定及招标代理机构招标公告发布如下:

**一、项目概况:**1、总队机关食堂改造工程项目位于西藏拉萨,投资概算89万元。2、总队营区管网入户工程项目位于西藏拉萨,投资概算99万元。3、总队办公楼负一楼库房改造工程项目位于西藏拉萨,投资概算42万元。

**二、资格要求:**(1)具有独立企业法人资格;(2)资质具备建设行政主管部门核发的招标代理资质及造价咨询乙级资质以上(含乙级);(3)在招标工作中,市场行为规范、社会信用好,无不良行为;(4)区外企业需具备入藏备案手续;(5)未列入我部黑名单。

**三、报名须知:**

**1. 报名必须携带以下资料:**企业法人身份证(委托人报名的需带企业法人身份证复印件、授权委托书原件及本人身份证)、营业执照、税务登记证、组织机构代码证、企业当地检察院或

报名地检察院出具的无违规记录证明函原件。

上述所有证明、证件均需提供原件查验后交加盖企业公章的复印件一套。

**2、报名时间:**2020年5月16日至2020年5月21日(节假日受理报名),每日9:00-12:00,15:00-18:00。

**3、报名地点:**拉萨市金珠东路15号办公楼7楼708室。

**四、选取方法:**

报名工作完成后,由我部对报名单位资质进行审查,确定候选单位,并在公告发布媒介上公示3个工作日。若公示期无异议,在我部通过随机抽取的方式选定1家招标代理公司作为上述项目招标代理机构。

**五、联系方式:**

廖协理 13989070605

欧助理 18275279697